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Образование вне диалога превращается
в искусственную, мертвую систему.
М.М. Бахтин
    В настоящее время общество заинтересовано в том, чтобы его граждане были способны самостоятельно, активно действовать, принимать решения, гибко адаптироваться к изменяющимся условиям жизни. Ведущей целью гуманитарного образования становится развитие коммуникативной компетентности, поэтому при её формировании целесообразно использовать диалоговую технологию, которая относится к технологиям личностно ориентированного обучения.

      Основное назначение данной технологии состоит в том, что в процессе диалогического общения на уроке учащиеся ищут различные способы для выражения своих мыслей, для осваивания и отстаивания новых ценностей. 

    Диалог на уроке – это особая коммуникативная атмосфера, которая помогает ученику не только овладеть диалогическим способом мышления, но и обеспечивает устойчивость внимания, наблюдательность, память, воображение. На таких уроках содержание учебного материала усваивается как вследствие запоминания, так и в результате общения.
    Вести диалог – значит искать истину вместе. Учебный диалог – это не только форма, но и способ отношений. Он позволяет быть услышанным; главное в нем не воспроизведение информации, а размышление, обсуждение проблемы. 
     В диалоге осуществляются важнейшие проявления человеческих отношений: взаимоуважение, взаимодополнение, взаимообогащение, сопереживание, сотворчество.

    Формы диалоговой деятельности: дискуссия, диспут, групповая проектная деятельность, защита межпредметных проектов и др.

     В ходе диалога учащиеся овладевают способностью и умением вести его на разных уровнях.
 На первом уровне как диалог с собственным Я, общение с самим собой.
 Второй уровень (Я и другой) – это межличностный уровень.

 Третий уровень диалога – мультидиалог –который возникает при обсуждении проблем в малых группах по 5–7 человек.

       Диалог начинается в том случае, когда ученик делает высказывания типа «я хочу сказать», «мое мнение», «мне хочется дополнить», «моя точка зрения». Целью диалога является создание ситуации, в которой учащиеся забывают об условностях (урок, учитель, отметка), мешающих им проявить себя на личностном и межличностном уровнях.

Выделяют следующие типы диалога, отличающиеся друг от друга степенью доверительности, взаимопроникновения в другого.

Типы диалога и их характеристика

	Типы диалога
	Характеристика

	Мотивационный
	Отражает интерес его участников к теме, диалогической форме общения

	Критический
	Характеризует критическое осмысление содержания диалога, рассмотрение любых решений проблемы

	Конфликтный
	Отличается противоречивостью отношения личности к предмету проблемы

	Самопрезентирующий
	Демонстрация личностью выгодного для нее имиджа

	Автономный
	Внутренний диалог, выражающий проведение защитной реакции личности

	Рефлексивный
	Указывает на способность личности вести самоанализ

	Самореализующий
	Характеризуется моментом утверждения, самораскрытия личности


	Смыслотворческий
	Характеризуется поиском личностью ценностей

	Духовный
	Глубинное проникновение в содержание, друг в друга


    Организация занятий с использованием диалога – это серьезная и хорошо продуманная деятельность педагога. Диалоговые формы ориентированы на общение лицом к лицу, поэтому традиционная расстановка парт здесь неуместна. 
       Особое значение приобретает позиция учителя. Он создаёт позитивную эмоциональную среду, организует свободный  обмен мнениями, идеями в обстановке живого обсуждения, даёт возможность каждому ученику почувствует себя успешным, вовлекает всех в процесс познания; относится терпимо к различным взглядам учащихся, использует  жизненный опыт учащихся как источник проблем для обсуждения. 

     При проведении диалога важны: чёткая организация, вовлечение каждого учащегося в диалог, управление процессом.

     Предлагаю рассмотреть  пример  фрагмента урока-диалога по русскому языку в 7-м классе на тему: «Произведения русских писателей – лучший учебник родного языка», на котором происходит формирование умений участия в диалоге. 

(Комментарий к речевому поведению учителя дается курсивом.)
Вводное слово учителя. Сегодняшний урок русского языка – первый в учебном году, но не первый в вашей жизни. Вспомните, а кто впервые преподал вам урок русского языка?

Обращение к классу «вспомните» – это приглашение  учителем к диалогу, к совместным размышлениям.
Учитель. Чей ответ точнее и почему?

Учитель нацеливает учащихся на поиск аргументов и контраргументов. 
Дети вряд ли ответят на вопрос одинаково – их мнения разделятся. Учителю и не был нужен однозначный ответ, целью начального этапа урока-диалога было вызвать отклик учащихся.
Учитель. Значит, вспомнить, когда вы получили первый урок русского языка, довольно трудно. Ваши мнения разделились. Поставим вопрос по-другому: в каком возрасте человек начинает учиться русскому языку?

Вводится еще один вопрос, подчеркнута отправная точка размышлений на уроке на тему «Обучение человека родному языку». Приглашение к размышлению. В вопросе содержится спорный момент.

Учитель. Если вы начали учиться русскому языку с рождения, можно ли сказать, что сейчас, к 7-му классу, вы выучились русскому языку, ведь вы на нем не только говорите, но пишете и читаете?

(Дети дают ответ.)

Учитель. Я согласен с вами. Конечно, вы не выучились русскому языку. И не потому, что вы еще не закончили школу. Русский язык так велик и разнообразен, в нем так много тайн и загадок, что изучать его можно всю жизнь.

В согласии учителя с мнением учащихся присутствует одобрение, положительная оценка результата их размышлений. Учитель высказывает ключевую мысль диалога.
Учитель. А сейчас я предлагаю вам подумать и письменно ответить на вопрос: «Кто или что учит нас русскому языку? Свой ответ обоснуйте».

(Раздаются листочки.)

Диагностический вопрос.
Во время работы учащихся учитель проходит по рядам, просматривает записи, настраивается на диалог.
Ответы учеников могут быть примерно такими: учителя; родители; жизнь; человек сам учит родной язык всю жизнь; все люди, которые окружают человека в течение жизни; книги; словари; телевизор.

После беглого просмотра ответов школьников в процессе их написания учитель собирает листочки и видит, каких ответов больше всего.

Учитель. Ребята, вы пишете, что русскому языку вас учат учителя; родители; жизнь; все люди, которые окружают вас; человек сам учит свой родной язык; книги и даже телевизор. Как вы думаете, а писатели учат вас русскому языку?

Обращение подчеркивает речевую роль учителя – он направляет диалог.
В вопросе – побуждение к поиску аргументов; прогнозируемая неоднозначность ответов служит толчком к развитию диалога. 
(Мнения учащихся разделяются. За аргументом следует контраргумент.)

Учитель. Высказаны две точки зрения. Если вы согласны с одной из них, попытайтесь ее отстоять.

(Учащиеся обдумывают ответы.)

Учитель дает учащимся возможность размышлять, доказывать правильность своей точки зрения.
Учитель. Нельзя не согласиться с тем, что русскому языку нас учат родители и школьные учителя. 

   Действительно, если бы с первых дней своей жизни вы не слышали речь родителей, вряд ли заговорили бы на русском языке.

Правы и те, кто говорит о школьных учителях. Они помогают изучать русский язык, помогают понять, что язык – это система, со своими законами и правилами, открывают нам секреты русского языка, без знания которых человек не может назвать себя грамотным.

Но нельзя не согласиться и с теми, кто утверждает, что у писателей мы тоже учимся родному языку.

Почему это утверждение верно?

Развернутое монологическое высказывание учителя фиксирует внимание учеников на правильных ответах, комментирует и дополняет их. Заостренное внимание к высказыванию нужно для продолжения диалога, для поиска новых аргументов.
Учитель. А каких писателей вы можете назвать своими учителями русского языка?

Побуждение искать ответ к следующему заданию среди фамилий русских писателей.
Учитель. Чьи книги являются для вас образцом русского языка?

Вопрос, способствующий продвижению диалога.

____
Учитель. В своих ответах вы назвали много русских писателей, а теперь прочитайте отрывок из произведения. Кто узнает автора и назовет его?

Заря сияла на востоке, и золотые ряды облаков, казалось, ожидали солнца, как царедворцы ожидают государя; ясное небо, утренняя свежесть, роса, ветерок и пение птичек наполняли сердце Лизы младенческой веселостью…

(А.С.Пушкин. «Барышня-крестьянка»)

Поиск правильного ответа – средство активизации внимания.
Вопросы учителя. Что изображает А.С. Пушкин? Какими средствами А.С. Пушкин достигает живописности в изображении?

Побуждение к поисковому чтению текста А.С. Пушкина. Этот этап урока требует фронтального характера ответов для активизации учебной деятельности класса.
Учитель. Подчеркните в тексте наиболее выразительные, с вашей точки зрения, слова.

Что А.С. Пушкин называет золотыми рядами? Почему употреблено именно слово золотые, а не желтые, например? О каком времени года идет речь в тексте? Каким настроением наполнен этот отрывок?

Подчеркивание фиксирует внимание школьников на нужной проблеме и нацелено на осмысление деталей.
На дом учащиеся получают задание: подготовить устное сообщение на тему «Кого из русских писателей я могу назвать своим учителем русского языка и почему» (с примерами из его произведений).

           Итак, я  познакомила Вас с фрагментом урока - диалога . Учебный материал заключает в себе большие возможности для активизации внимания учащихся. На  таком уроке важно не только говорить, но и уметь слушать, вникать в главные проблемы диалога. 

Кроме того, работая над текстами любимого с детства писателя, школьники учатся говорить понятно, точно и грамотно, избегая избыточной информации и невнятности в выражении мысли. Учитель помогает им, задавая вопросы, тактично отвергая периферийную информацию и подчеркивая главную для развития темы диалога.

     Практика работы показывает, что внедрение диалоговых форм обучения способствует более глубокому и осознанному, чем при проведении обычного урока, пониманию учащимися предметного содержания, развитию у учащихся способности к переносу знаний в новые условия. Кроме того, у учащихся вырабатывается потребность в разностороннем обсуждении решаемой проблемы, развивается культура общения.

Учитель русского языка и литературы:                                  Л.В.Шехунова
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